

择日再战 是机遇更是挑战

本报评论员 姬宇阳

伴随着确诊病例在韩国、日本和伊朗的持续增多，亚洲今年即将举行的足球比赛，受影响程度越来越大。

来自亚足联的消息，亚足联2日下午在吉隆坡召集东亚大区会员协会、职业联盟以及赞助商等各方代表进行紧急会议，研究新冠肺炎疫情下亚洲足坛赛事的应对办法。

整个预选赛在今年的3月份、6月份以及9月份将不再安排任何赛事，而

是直接安排在10月、11月进行40强赛最后四轮赛事。原本按照计划的话，中国男足3月份将有两场比赛，对手是马尔代夫和关岛。本来这两场比赛被确定在泰国空场进行。

目前推迟的方案需要与西亚区代表进行协商并将上报国际足联，所以亚足联并未正式对外公布，表示“本周将与国际足联共同商议后再另行公布”。

一方面泰国也在昨天宣布3月份

不会进行足球比赛，加上亚足联这次的最新决定，中国男足的世界杯预选赛40强赛剩下的比赛推迟已成定局。而按照计划，中国男足马上在迪拜开始集训，那么中国男足和中国的球员们应该怎么办？

当地时间3月2日深夜，国足主帅李铁已由西班牙飞抵迪拜，以他为首的国足教练组密切关注着亚足联有关世预赛赛程安排的动向。如果最终国际足联正式确认3月比赛延期，那么国足训练计划也面临调整。

期，那么球队将继续留在迪拜集训。在具体的下一步赛程没有确定的前提下，让球员放假当然是不可能的。如何度过接下来的几个月，对所有球员和教练都是巨大的考验。

不管怎么说，今年的下半年，如果亚洲的足球赛程恢复正常的话，那么对中国队来说既是机遇又是挑战，挑战在于下半赛季的赛程必定非常密集。而对于所有球员来说，今年上半年的这样的空当期，可能就是他们做好体能以及各方面储备的一个时段了。

亚足联

新冠肺炎疫情引起重视 亚欧足联启动“一级响应”

世预赛延期半年 中超赛程或推倒重来

近日，亚足联在吉隆坡进行紧急会议，研究新冠肺炎疫情下亚洲足坛赛事的应对办法。经过一番争论之后，决定将亚冠东亚区小组赛于3月和4月进行的比赛延期，此前遭遇延期的前两轮个别比赛，需要在8月份前完成；世预赛方面，在今年的3月份、6月份以及9月份将不再安排任何赛事，40强赛后四轮比赛将直接安排在10月、11月进行。

特约记者 袁芳

伴随着新冠肺炎的蔓延，世界上很多地方陆续出现疫情。根据世界卫生组织最新统计数据，目前中国境外共64个国家和地区确诊新冠肺炎8774例，死亡共计128例，其中韩国累计病例数4812人，伊朗1501人，日本980人，此外包括马来西亚、新加坡、泰国、科威特、黎巴嫩、卡塔尔、印度、沙特、约旦等亚洲国家，也都陆续出现了确诊病例。

保障完整，亚足联应急协调

疫情的蔓延，直接影响到了足球赛事的正常进行。在中超联赛停摆后，日韩两国联赛相继宣布延期，3月2日、3日两轮亚冠比赛也被迫延期。针对各国相继爆发疫情，赛事全面停摆的情况，3月2日下午，亚足联紧急召开会议，与各国足协代表、赛事赞助商代表等进行了沟通。

根据各方代表的一致意见，原定

于3月和6月进行的世界杯预选赛40强的比赛，将被整体延期到10月-11月进行，与此同时，原定于今年下半年进行的世预赛12强赛，也将随之被延期到明年再开打。

众所周知，国家队的世预赛涉及各个国家之间的协调问题，参与面广，能够形成这样的结果，是协调了各个会员协会的意见，最后能够达成一致实属不易。而相比较世预赛，亚冠联赛面临的情况更加着急：由于没有FIFA国际比赛日的保证，加上各国联赛也都面临着赛程压缩带来的压力，因此亚冠联赛未来如何安排，会议并没有最终形成意见。

从目前了解的情况看，亚足联确认亚冠联赛不会停摆，极端情况下，赛事或许会采取“赛会制”的方式，统一在某一地进行比赛。但这是各国疫情失控后不得已的预案，而非优先考虑的方案。

针对疫情带来的特殊困难，亚

足联也针对疫情成立了应急保障小组，主要工作就是协调各个会员协会、国家队、俱乐部之间的赛事、保障等诸多问题。相比较之下，生命健康要比足球更加重要，亚足联希望能够在允许的范围内，最大限度地保障赛事的完整进行，而不希望让赛事停摆甚至取消，进而造成赛事传承的“断层”。

国足利好，中超联赛受冲击

在亚足联紧急会议召开后，实际上对于中国国家队而言，赛事的集体推迟，对于国足并非一件坏事。首先，目前国内疫情已经基本得到控制，从目前的趋势看，甚至国内疫情会早于海外率先结束，因此国内足球的赛事有望更早开赛，下半年国足的压力并不会太大。其次，对于刚刚完成换帅的国足而言，李铁也有了更长的时间熟悉和磨合队伍。

此前，中国国家队曾确定3月的两场世预赛在泰国空场进行，但是由于世预赛时间整体推后，国足可以放弃泰国这个第三地的比赛方案，重新筹备下半年两场比赛，回到中国主场进行。此前这两场世预赛预计在广州进行，但时间推迟后，未来两场比赛是否继续放在广州，还是另寻比赛地点，有待进一步确认。但无论是在哪座城市，只要是回到中国主场，无论是从主场

优势，还是商务权益方面，都得到了充分保障。目前，国足已经开始在迪拜集中，在两场40强赛比赛延期后，国足本期集训将有更充分的时间演练技战术。

对于亚冠的整体延期，对于中超球队的影响同样不能忽视。目前中超各队中，只有北京国安进行了一场客场和清莱联的比赛，如果真的出现亚冠比赛变成赛会制之后，此前的比赛成绩如何计算，后续赛程如何调整，目前都还存在很大的变数。

与此同时，由于中超全年还没有开打，此前根据国足世预赛而量身定制的赛程可能在这样的变化下难以维持原样，足协或对赛程做出较大改动。即使如此，下半赛季的中超赛程同样会很密集，在已经预期的紧密赛程中，再加上亚冠比赛的压力，可以预见今年冬季各队会非常忙碌。

由于疫情带来的不确定性，因此无论是国足的备战还是俱乐部的应对，都已经再三做出了调整。不过从目前的情况看，在亚足联和中国足协的几次会议后，不确定因素越来越小，确定的细节越来越多。与此同时，国内也已经逐渐复工复产，秩序恢复以后，中超的重新开赛也逐渐提上日程。目前，大多数中超球队都在海外集训，在赛程逐渐确定后，各队也将重新部署，为下一阶段进行进一步的筹备。

欧足联

多场欧冠或空场进行 欧洲杯暂时无影响

本报记者 薛思佳

随着新冠肺炎疫情在欧洲各国的蔓延和发展，欧洲足坛正在经历前所未有的变故，从欧洲五大联赛到欧冠，从欧洲国家联赛到欧洲杯，一切欧洲足球赛事前景都被蒙上了一层阴影。

C罗解除“隔离”探望母亲

作为新冠肺炎疫情在欧洲最大的爆发地，意大利近日来的新增病例呈快速增长趋势，确诊患者甚至已经出现在了球员群体中间。据英国《太阳报》报道，意大利一支名为皮亚内塞的丙级联赛球队有三名球员和一名俱乐部工作人员被检测出新型冠状病毒呈阳性，而尤文图斯U23队一周前曾与这支球队进行过交手，更让人惊讶的是，部分参加了这场比赛的尤文图斯

U23队队员曾经在上周与一线队有过合练，C罗同样参与其中，“为了球员们的健康，我们决定暂停一切U23训练及比赛，全队隔离观察。目前尤文图斯U23一队和我本人都没有感染，也希望大家能一直保持健康。”尤文图斯副主席内德维德在社交媒体上表示。而由于母亲突发中风入院，C罗目前已经乘坐飞机飞回了马德拉进行探望。

截至本报发稿时，意大利新冠肺炎累计确诊病例已增至2086例，除了瓦莱达奥斯塔大区之外，其他19个大区均有确诊病例。面对如此严峻的形势，意大利政府决定将部分大区的体育赛事禁令进行延长，其中包括亚特兰大对阵拉齐奥、国际米兰对阵萨索洛、博洛尼亚对阵尤文图斯等联赛都将因此进行空场或是延期的处理，而本周中尤文图斯与AC米兰的意大利杯半决赛同样有可能进行空场比赛。此前，已经有包括尤文图斯对阵

国际米兰在内的五场联赛因为疫情的影响而推迟到5月13日进行。

欧洲杯不延期 欧冠空场进行

在欧洲各国疫情发展不可预知的情况下，外界对于今年夏天欧洲杯能否如期进行同样打上了一个大大的问号，尽管之前国际足联主席因凡蒂诺表态不排除欧洲杯延期的可能性，但欧足联主席亚历山大塞费林在近日表示对欧洲杯的举办前景持乐观态度，“我与因凡蒂诺有过沟通，他从未有过希望欧洲杯延期的提议。”塞费林说道，“我们正在密切关注疫情的进展。每一项赛事的组织者都必须研究商讨出相应的对策，当然他们也必须做出最好的决定。我们会遵循各个国家的不同决定，来制定安排和计划。”据了解，目前欧洲杯所有的场馆和交通都已经准备就绪，并且已经收到超过2800万张球票的申

请，是2016年欧洲杯的两倍之多。

相较于6月份才打响的欧洲杯，眼前的欧冠是欧足联更需要立即解决的问题。据意大利媒体报道，尤文图斯和里昂的欧冠淘汰赛第二回合有可能会采取空场或是延期的措施，甚至有可能在中立场地进行，对此塞费林表示目前欧足联还没有收到任何比赛取消的申请，但欧足联已经成立相关小组，以应对可能出现的赛程变动。

此外，大巴黎与多特蒙德的欧冠淘汰赛第二回合比赛同样在考虑空场进行的可能性。随着疫情在法国当地的迅速发展，法国政府近日取消或是推迟了部分大型活动，其中就包括了巴黎半程马拉松、法国篮球职业联赛等体育赛事，“这场比赛至少不会被取消，我们需要观察局势的进展情况。”法国体育部长马希尼亚说道，“目前来看，存在空场进行比赛的可能性，但现在来做决定还为时尚早。”

焦点赛果

- 西甲联赛 皇家马德里 2比0 巴塞罗那
- 英联杯决赛 阿斯顿维拉 1比2 曼城
- 英足总杯 朴茨茅斯 0比2 阿森纳
- 亚冠联赛 柔佛DT 2比1 水原三星

导视

- 周三 亚冠 悉尼FC VS 全北现代 16:30 CCTV5 直播
- 周四 足总杯 热刺 VS 诺维奇 03:45 网络直播 足总杯 谢菲尔德星期三 VS 曼城 03:45 网络直播 足总杯 莱斯特城 VS 伯明翰 03:45 网络直播 德国杯 法兰克福 VS 不来梅 03:45 网络直播 意杯 尤文图斯 VS AC米兰 03:45 网络直播 国王杯 米兰德斯 VS 皇家社会 04:00 网络直播 法国杯 里昂 VS 巴黎圣日耳曼 04:10 网络直播
- 周五 足总杯 德比郡 VS 曼联 03:45 网络直播 意杯 那不勒斯 VS 国际米兰 03:45 网络直播 法国杯 圣埃蒂安 VS 雷恩 03:55 网络直播 国王杯 格拉纳达 VS 毕尔巴鄂 04:00 网络直播

简讯

乒坛进入“大满贯”时代

北京时间3月3日，国际乒联发布了WTT世界乒乓球公司的相关信息，按照计划，该公司重新规划了乒坛的赛事结构，从2021年起，每年将设立四站大满贯赛事，分站赛奖金将高达300万美元。在分析了全球娱乐市场以及所有利益相关方协商之后，WTT世界乒乓球公司开发了全新的现代化赛事结构，为专业球员、球迷、转播商、城市和赞助商带来全新赛事体验。

国羽赴英国集训半月余

由于疫情影响，中国羽毛球队错过了在菲律宾进行的亚洲羽毛球团体锦标赛，也失去了相应的奥运积分。在距离东京奥运会越来越远的日子，每一场世界羽联的赛事都显得至关重要。为了能够顺利参赛，国羽在乒乓球名宿邓亚萍的牵头下，于2月中旬前往英国进行封闭集训。之所以选择那里，是因为可以让国羽队员提前熟悉英国当地的环境，以便备战3月中旬的全英公开赛。

中国男篮排名再降一位

近日，国际篮联更新了新一期世界排名。因为受到疫情影响，中国男篮没有参加2021亚预赛，所以没有积分，在最新一期的排名中，中国男篮较上一期下降一位，目前排名世界第28位，在亚太区排名第四位，前三位的分别是澳大利亚、伊朗和新西兰，而美国男篮依然稳居世界第一。